附件3

《广东省中小企业志愿服务工作站管理办法》、《广东省中小企业志愿服务专家管理办法》

（征求意见稿）的起草说明

一、制定背景

根据工业和信息化部办公厅、民政部办公厅《关于开展志愿服务促进中小企业发展的指导意见》（工信厅联企业〔2020〕12 号），要求各地构建一支熟政策、精法律、懂技术、会管理、肯奉献、乐助企的高水平专家志愿服务队伍，为企业无偿提供政策、法律、金融、管理、技术、创新创业等方面的咨询和个性化解决方案，推动中小企业加快复工复产和转型升级，实现高质量发展。

2021年，国家工信部中小企业发展促进中心发布了国家中小企业志愿服务工作站以及专家的管理办法，我省指定省中小企业服务中心（以下简称省中心）根据国家颁布的《管理办法》牵头组织推进专家志愿队伍和志愿服务工作站的建设与管理，搭建中小企业志愿服务平台以及志愿服务活动的开展。2020年至今招募了志愿服务专家667名，征集了志愿服务工作站381家，为落实“六稳六保”、帮助中小企业纾困解难发挥了重要作用。
为进一步提升我省中小企业志愿服务工作的规范性和系统性，提高志愿服务工作站和专家服务能力和服务方式，增强志愿服务工作实效，我们组织起草了《广东省中小企业志愿服务工作站管理办法（征求意见稿）》、《广东省中小企业志愿服务专家管理办法（征求意见稿）》。

二、制定依据

1、工业和信息化部办公厅、民政部办公厅《关于开展志愿服务促进中小企业发展的指导意见》（工信厅联企业〔2020〕12 号）
2、《中小企业志愿服务工作站管理办法（试行）》

3、《中小企业志愿服务专家管理办法（试行）》
三、主要内容

（一）《广东省中小企业志愿服务工作站管理办法》共7章16条。

第一章总则（共3条）。明确《广东省中小企业志愿服务工作站管理办法》的制定目的、适用范围、工作站构成和责任分工。全省工作站的管理工作由服务体系建设处负责，省中心负责协助具体工作的开展，主要包括工作站的征集、推荐、使用、情况反馈等工作。

第二章申报条件（共1条）。明确了工作站的资质要求，必须要有为促进中小企业发展提供志愿服务的强烈意愿，可以直接或间接为企业提供各类公益性服务等活动。

第三章征集流程（共1条）。明确省中心具体牵头负责征集、审核、公示，各地市工信局推荐地市承办机构负责地市工作站的申报。

第四章权利和义务（共2条）。明确了工作站成员可享受省工信厅及省中心提供的培训交流等活动，营造积极建言献策的良好氛围，提升志愿服务水平。同时需履行工作站义务，明确规定不得不得以工作站的名义从事有偿活动。

第五章工作职责（共1条）。明确了工作站工作职责，形成规范高效的志愿服务模式，为企业高质量发展提供更大的帮助。

第六章管理（共6条）。规定了工作站的纪律要求以及可授予的荣誉，让各个工作站可以更有效凝聚成团，为企业提供志愿服务。

第七章附则（共2条）明确了《广东省中小企业志愿服务工作站管理办法》的解释权和施行时间及有效期。

（二）《广东省中小企业志愿服务专家管理办法》共6章15条。

第一章总则（共2条）。明确了《广东省中小企业志愿服务专家管理办法》的制定目的、适用范围、专家构成和责任分工。志愿服务专家的日常管理工作由服务体系建设处负责，省中小企业服务中心具体协助负责专家的招募、推荐、使用、情况反馈等工作。

第二章招募（共2条）。明确了志愿服务专家的招募条件以及招募流程，必须具备意识形态工作规范，志愿贡献能力为中小企业提升竞争力；主要由省中心牵头负责招募、审核、公示，各地市工信局推荐地市承办机构负责地市专家的申报。

第三章权利和义务（共2条）。明确了志愿服务专家可享受省工信厅及省中心提供的培训交流等活动，营造积极建言献策的良好氛围，提升志愿服务水平。同时需履行专家义务，明确规定不得不得以志愿服务专家的名义从事有偿活动。

第四章服务形式（共2条）。明确了志愿服务专家工作职责，可通过线上线下，定点邀约等方式提供多形式多样化的服务，形成规范高效的志愿服务模式，为企业高质量发展提供更大的帮助。

第五章管理（共6条）。规定了志愿服务专家的纪律要求以及可授予的荣誉，让志愿服务专家更有凝聚力，更好发挥专家作用，为企业提供志愿服务。

第七章附则（共2条）。明确了《广东省中小企业志愿服务专家管理办法》的解释权和施行时间及有效期。



