附件2
《深圳市支持低空经济高质量发展的若干措施》
起草说明
为贯彻落实市委市政府关于建设低空经济中心的总体要求，抢抓低空经济产业密集创新和高速增长的战略机遇，促进低空经济产业高质量发展，加快形成低空经济产业集聚效应和创新生态，市交通运输局牵头起草《深圳市支持低空经济高质量发展的若干措施》（以下简称《若干措施》），有关情况说明如下：

一、起草背景
低空经济是以民用有人驾驶和无人驾驶航空器为主，以载人、载货及其他作业等多场景低空飞行活动为牵引，辐射带动相关领域融合发展的综合性经济形态，主要包含低空制造、低空保障、低空飞行及综合服务等重点方向，具有辐射链广、产业链条长、成长性和带动性强等特点。低空经济是我市重点打造的未来产业之一。
低空经济产业发展迎来战略机遇期。国务院、中央军委印发《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》，填补无人驾驶航空器管理法规空白，将有力促进相关产业持续健康发展。市委七届六次全会提出，深圳要加快打造更具全球影响力的经济中心城市，把建设低空经济中心作为重要任务。2023年市政府工作报告明确提出，建设低空经济中心，打造通用航空产业综合示范区、民用无人驾驶航空试验区，培育发展低空制造、低空飞行等新增长点。
我市低空经济产业发展定位高、任务重、时间紧。深圳是国家通用航空产业综合示范区和民用无人驾驶航空试验区，承担海陆空全空间无人系统建设、无人机飞行管理改革等多项先行试点任务。根据市政府办公厅印发的《深圳市低空经济产业创新发展实施方案（2022—2025年）》（以下简称《实施方案》），到2025年我市低空经济产业要大幅向前迈进，发展水平全国领先，产业规模迈上更高台阶，产业创新能力国际领先，全市载货无人机商业飞行突破300万架次/年，链上企业突破1700家，产值规模突破1000亿元。
二、起草思路
《若干措施》起草过程中，充分听取了我市低空经济代表企业的建议，书面征求了相关市直部门、有关辖区人民政府的意见。
出台《若干措施》的目标是抢抓低空经济产业密集创新和高速增长的战略机遇，编制招商引资等一揽子配套政策，促进我市低空经济产业链强链、补链、延链，鼓励发展新技术、新业态、新模式，进一步巩固我市低空经济产业优势，培育壮大经济新增长极。
《若干措施》重点把握以下几方面的原则：
1.突出重点。针对当前一段时期，我市低空经济产业发展的重点领域和关键环节，尤其在低空经济头部企业引培、鼓励企业技术创新、产业应用示范、基础设施建设及创新载体打造等方面进行针对性资助。
2.需求牵引。坚持场景牵引，发挥市场规模优势，通过高质量供给引领、创造新需求，促进低空消费潜力释放，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。
3.协同联动。在我市现有相关产业支持政策基础上，结合低空经济产业特点，优化或细化针对性支持措施。鼓励各区政府根据本措施并结合本区发展定位和产业特点，制定区级配套支持政策，实现市区政策联动。
4.便于操作。相关核算统计指标定义明确，有可靠的数据渠道来源，资助审核流程简便易行。
三、措施内容
提出围绕引培低空经济链上企业、鼓励企业技术创新、扩大低空飞行应用场景、完善产业配套环境四个方面、十二个子项的支持措施。
（一）关于吸引低空经济企业落户
根据市委市政府相关工作部署，加大招商引资力度、实现产业补链强链是现阶段我市低空经济最重要工作之一。为进一步强化我市低空产业发展先发优势，吸引优质企业，针对具有一定规模的低空经济企业落户提供资助，有利于加快形成产业聚集，补足我市低空产业链短板。
围绕招引具有一定规模且经营范围为eVTOL（电动垂直起降航空器）及大、中型无人驾驶航空器整机研发制造、核心零部件研发制造与商业运营的低空经济企业来我市注册，并快速形成纳统的产值规模（营业收入），在企业落户后的第二年达到承诺目标的给予资助。考虑到低空经济属于新兴产业，低空经济企业产值规模和营业收入总体偏小，《措施》相比深圳市《鼓励总部企业高质量发展实施办法》，下调了对于企业实缴注册资本和产值规模（营业收入）等条件要求。
（二）关于支持企业增资扩产。
根据市委主要领导3月15日有关批示精神及《实施方案》目标要求，为培育未来工业支柱，进一步推动低空产业规模持续跃升，激活深圳现有存量企业活力，加大优质企业培育力度，增强低空产业体系竞争力，对低空经济企业在我市追加的产业投资项目按年度固定资产投资额的一定比例给予资助，保障我市低空经济的领先地位。
结合低空经济产业实际，对固定资产投资5000万元以上（不含地价）的重大工业投资项目、上市公司募集资金投资的本地工业项目、制造业企业实施的技术改造项目按照不超过项目固定资产实际投资额的20%，给予最高5000万元资助。
（三）关于强化重点企业支持。
鼓励低空经济企业申报国家高新技术企业认定，享受相应的税收优惠政策。
为支持重点低空经济企业扎根深圳，由市低空经济发展工作领导小组每年对这类企业组织认定。关于重点低空经济企业人才支持政策，鉴于目前《深圳市产业发展与创新人才奖实施办法》产业名录中尚未包括低空经济，低空经济企业中符合当年申报条件人员，由市直部门推荐，可以享受产业发展与创新人才奖励等优惠政策。

（四）鼓励产业关键技术研发。
增强自主创新能力，开展核心技术攻关，是《实施方案》的重点任务。
支持我市低空经济企业主动攻关核心零部件研发制造、服务应用等领域关键技术，对相关技术研发成果得到实际应用的，由市低空经济专家委员会等开展评选，每年资助不超过10个技术研发项目。
（五）支持无人驾驶航空器适航取证。
2023 年 5 月 31 日，国务院、中央军委发布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》，明确大、中型无人驾驶航空器应当取得适航许可。经梳理，我市无人机制造企业已有多款大、中型无人机研发计划，通过给予企业适航取证资助，将有利于降低企业的研发成本，加快新型产品投放市场。
支持总部或研发、生产制造基地注册在我市的eVTOL整机制造企业开展无人驾驶航空器适航取证，按照获得中国民航局颁发的各类航空器型号合格审定、生产合格审定后分别给予不同资助。各类无人驾驶航空器的资助标准主要参考有关省市对通用航空飞机适航取证的奖励标准，例如湖南省、江西省对于省内航空制造企业新取得国家通用航空器（不含起飞全重150千克以下无人机）整机型号合格证、生产许可证的，给予一次性最高不超过1000万元的奖励。
（六）鼓励做大低空物流市场规模。
应用场景是低空经济发展的原动力，扩大低空飞行规模，有利于带动研发、制造、服务等产业链上下游发展，壮大链上企业。目前是低空应用总体处于初期培育阶段，发展基础和竞争力薄弱，但经过培育能够发展成为具有潜在优势的产业。低空飞行量是深圳打造全球领先的低空经济中心的关键指标，根据《实施方案》任务目标，2024 年、2025年我市载货无人机商业飞行需突破 150 万架次、300 万架次，目前低空物流企业前期投入较大，整体运营成本相较传统物流偏高。为培育低空物流新兴业态，短期内给予适当资助，能够助推企业完善商业模式、扩大飞行规模，培育低空飞行新增长点。
本项资助目的是培育低空物流新业态，提升无人机物流配送的竞争力。针对在我市具有一定运营基础的物流无人机企业，鼓励企业广开航线，加密飞行架次，提升飞行总量。结合主流的物流无人机类型——小型和中、大型型无人机，对于企业新开航线并达到年度飞行量要求的给予一次性资助，对于企业年度累计飞行架次设置了阶梯式资助方式，支持企业提高飞行量。资助标准以我市物流无人机企业估算运营成本为参考，资助上限设定结合《实施方案》提出的2025年物流无人机飞行300万架次目标。
（七）鼓励开通通航短途运输航线。
城市场景低空载客运输是低空经济产业新型业态，仍处于初期阶段，需要通过支持和培育，形成城市空中交通业态，适应市民高效出行需求。根据粤港澳大湾区规划纲要，促进要素高效流动是促进区域协同发展的重要目标，深港跨境通航运输提供了新的快捷出行选择。对通航短途运输给予资助，一是能够有效降低运营成本和票价，吸引更多市民搭乘，扩大低空载客消费群体和市场规模，培养消费习惯；二是能够高效联通粤港澳大湾区，促进要素高效流动，加强区内经贸往来和合作，提升大湾区整体城市形象和国际影响力；三是作为城市空中交通初级阶段，扩大飞行规模有利于提高通航企业综合能力水平，为未来开展城市空中交通奠定运营管理基础。
本项资助面向我市境内和深港跨境两类通航短途运输业务，不包括商务包机、空中游览等飞行活动。考虑航线距离、运营成本等因素，针对两类通航短途运输的新开航线和飞行架次，给予相应标准的资助。其中境内航线运行设置了每条航线年度最低飞行100架次的条件要求，并且次年开始资助飞行架次增量的方式。鉴于深港跨境航线开通运营的难度，没有设置航线年度最低飞行架次要求，并且每年度均资助飞行架次的总量。
（八）培育城市空中交通新业态。
根据摩根斯坦利、沙利文等机构预测，以 eVTOL（电动垂直起降航空器）为主要载具的城市空中交通将催生万亿级市场，欧美等西方国家积极布局，以期争夺产业发展战略高地。鉴于 eVTOL 商业运行对研发、制造具有极大的牵引作用，其运行数据是制定相关标准的基础，为进一步抢占全球空中交通市场，掌握未来空中交通的国际话语权，通过设置 eVTOL航线资助，助力加快扩大 eVTOL 运行规模。因此按照通航短途运输运行资助标准，对 eVTOL 商业运行给予资助。  
（九）鼓励拓展多领域应用。
低空飞行在医疗救护、应急救援、巡检等发挥越来越重要作用，国内城市也越来越重视其在城市管理、公共服务中的应用。经梳理，深圳此类低空应用较为不足，存在行业企业外迁风险。为落实《实施方案》中关于“培育特色应用场景”等任务，《若干措施》鼓励集中采购指导性目录的低空飞行服务项目，扩大低空航空器在公共服务与城市治理领域应用。并鼓励企业开展各类低空飞行商业化应用，开发空中游览、编队表演等服务项目，举办无人驾驶航空器竞速等飞行赛事。
（十）鼓励低空应用基础设施建设。
现阶段深圳公共低空基础设施供给不足，主要依靠企业自建，导致运营成本高且用地协调困难，不利于企业扩大商业应用规模。通过加大投入，增加低空公共基础设施供给，有利于降低企业运营成本，促进做大应用规模，推动城市空中交通新业态成型成势。
低空经济应用基础设施，主要是指直接支撑低空运营的、并且由财政资金投入为主的公共型设施，包括公共类低空航空器起降、备降、停放、充换电、气象监测、公共测试场等，不包括由区属国企参与投资建设的产业园区类设施。
（十一）支持建设高端创新载体。
目前，我市在低空基础研究、技术验证等领域较为薄弱，缺乏高水平研究机构和创新平台，与建设国际领先的低空经济中心不相匹配。为进一步强化低空产学研联动，构建涵盖源头创新、应用创新、孵化转化到产业化的全链条创新生态，《若干措施》支持引入国家部委认定的低空领域国家重点实验室、国家工程研究中心、民航重点实验室等高端创新载体。最高1000万元资助标准参考了市工信局《关于推动制造业高质量发展坚定不移打造制造强市的若干措施》对于“为制造业创新发展提供质量可靠性试验验证、标准验证与检测、计量检测、认证认可等基础支撑的公共服务平台”的资助标准。
（十二）鼓励开展低空经济领域标准制订。
鉴于低空经济领域尚未开展大规模、成体系研究，国家、行业、地方等标准多为空白，研究出台难度较大。为鼓励尽早出台低空经济领域各级标准，以便复制推广深圳经验，扩大深圳在全球低空经济领域影响力，《若干措施》鼓励本市注册的科研机构、行业协会、产业联盟、企业等牵头制定涉及低空空域、融合运行、起降设施、运营服务等领域的国家标准、行业标准和地方标准，并在我市现有标准规范资助基础上，进一步提高资助力度。
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