关于《龙岗区鼓励总部企业高质量发展

若干措施（试行）》的起草说明

为鼓励和促进龙岗区总部经济高质量发展，推动龙岗经济实力再上新台阶，建成现代化国际化创新型的深圳城市东部中心，打造深圳都市圈区域城市中心。我局起草《龙岗区鼓励总部企业高质量发展若干措施（试行）》（以下简称《若干措施》）。

起草背景与必要性
为促进深圳市总部经济高质量发展，增强深圳作为全国经济中心城市的辐射带动作用，全面建成现代化国际化创新型城市，加快建设中国特色社会主义先行示范区，创建社会主义现代化强国的城市范例，深圳市于2021年6月新修订印发《深圳市鼓励总部企业高质量发展实施办法》，同时明确各区政府可根据该实施办法结合本区发展定位和产业特点，制定区级总部企业支持政策，实现各区总部经济差异化发展。目前，我区部分行业主管部门出台或起草过一些类似总部企业扶持的政策，主要侧重于对某一具体行业的扶持，相较于深圳市及其他各区，尚未形成一套围绕总部经济发展，覆盖全行业，各行业主管部门紧密衔接的总部企业支持政策。在次背景下亟需出台相应支持政策补齐我区总部经济政策短板，同时做好与市级政策衔接。
参考依据

参照《深圳市鼓励总部企业高质量发展实施办法》、《深圳市推动总部经济高质量发展的实施意见》，结合我区总部经济工作实际，制定本《若干措施》。

起草过程

为高质量完成文件起草，区发展和改革局通过对市及其他各区的相关政策实施情况进行梳理和研究，与市发展改革委多次沟通请教，明确将企业产值规模（营业收入）、形成地方财力作为总部企业认定的重要衡量指标；同时前往多部门调研讨论，结合我区总部经济发展实际情况，对照分析，找准政策定位，科学制定扶持措施，经多次讨论完善后形成《若干措施》。 
重点内容

《实施办法》包括总则、支持措施、管理监督、附则等四章，共三十二个条款。《实施办法》根据《深圳市鼓励总部企业高质量发展实施办法》及我区总部经济相关工作实际，对区级总部企业的认定标准和扶持措施进一步完善和明确，考虑到不同行业产值规模（营业收入）、形成地方财力情况有所差异，设置浮动认定标准，允许产值规模（营业收入）与形成地方财力两项衡量指标间适当调剂；除落户奖、贡献奖、租金补贴、购房补贴外，对于符合条件的区级总部企业在申请人才住房、子女入学与医疗等方面予以配套，给予便利措施。

第一章 总则

《实施办法》所称总部企业，是指在龙岗区实际开展经营活动的企业，对一定区域内的企业行使投资控股、运营决策、研究开发、集中销售、财务结算等管理服务职能的总机构。

总部企业认定方面，共设4条认定路径，：一是在龙岗区开展实际经营活动的市级总部企业，可直接认定为区级总部企业；二是在本区持续经营1年（含）以上，上年度纳入本区统计核算的产值规模（营业收入）、形成地方财力不低于相应指标的企业，可认定为区级总部企业；三是在本区经营不满1年，与区政府签订合作协议，承诺第二年、第三年纳入本区统计核算的产值规模（营业收入）、形成的地方财力不低于相应指标的企业，可认定为区级总部企业；四是符合龙岗区产业发展战略和产业政策，具有重大产业支撑作用或具有科技引领作用，经区政府批准，并与区政府签订合作协议的可认定为区级总部企业。

议事机构方面，成立龙岗区总部经济发展工作领导小组负责指导、管理、监督全区总部经济发展工作，审议有关总部企业支持措施。领导小组组长由区长担任，副组长由分管发改部门区领导担任。领导小组办公室设在区发展改革部门，负责领导小组的日常工作。

第二章 支持措施

落户奖，在承诺期内实现其承诺产值规模（营业收入）和地方财力的新引进总部企业，分别在其完成第二年、第三年承诺时给予落户奖励，落户奖励按承诺年度形成区地方财力的30%，分别给予最高3000万元人民币的支持，累计最高不超过6000万元人民币。重点引进的特别重大企业，其落户奖励可在与区政府签订合作协议时另行约定。

贡献奖，连续3年纳入本区统计核算的产值规模（营业收入）保持正增长且连续3年符合本办法第三条第二项规定条件的总部企业可以申请贡献奖。奖励金额按照上一年度收入法增加值乘以5‰计算，原则上最高不超过2000万元，并以企业上一年度在本区形成的地方财力增长部分的50%为上限。
租金补助，在本区无自有办公用房的总部企业，在本区租用总部自用办公用房（不包括附属设施和配套用房，以及政策性优惠用房）的，每年按自用办公用房实际租金的50%给予补助，最多不超过5年，每年补助金额不超过200万元。

在龙岗区内自有用房全部自用，且不能满足生产经营需求的总部企业，对其实际租用在区内的研发办公和生产场地，每年按自用办公用房实际租金的50%给予补助，最多不超过3年，每年补助金额不超过150万元。

购房补助，在本区无自有办公用房的总部企业，在本区首次购置总部自用办公用房（不包括附属设施和配套用房，以及政策性优惠用房）的，按购房房价的10%给予一次性补助，最高不超过3000万元，并以企业上一年度在区市形成的地方财力为上限。
第三章 管理监督

区发展改革部门负责受理按照本办法第三条第一、二款规定条件的总部企业申请，并组织区市场监管、统计、税务等部门予以核实。符合条件的企业，在列入我区总部企业目录后，可享受相应支持政策。

区发展改革部门负责受理按照本办法第三条第三、四款规定条件的总部企业申请，并根据部门职责分工，交由区行业主管部门予以初审并拟定合作协议，由区发展改革部门复核后，报区政府批准，批准后由区行业主管部门组织签署合作协议。区行业主管部门应当完善合作协议标准文本，并加强对合作协议的管理，通过合作协议促使享受本办法支持政策的总部企业履行应尽的义务。

区发展改革部门负责受理总部企业落户奖、经营奖、贡献奖、租房与购房补助申请，组织区市场监管、统计、税务等部门进行审核并公示。
第四章 附则

《办法》所称总部企业产值规模（营业收入）、形成的地方财力以申报企业独立法人（含分支机构）及其能够并入财务报表且实际控制的我区公司作为统计核算口径。

《办法》所称形成地方财力是指申报企业在我区缴纳的税款入库期内，企业所得税、增值税、城市维护建设税、印花税、地方教育费附加、教育费附加、房产税、城镇土地使用税、文化事业建设费计入地方分成部分。

我区总部企业支持政策以及区年度总部经济发展情况应当及时报送市总部经济发展工作领导小组办公室。



