

附件1-2

《深圳市宝安区关于打造战略级产业创新平台的若干措施（征求意见稿）》起草说明

为落实区主要领导关于加快推进高水平创新平台建设的工作要求，加快建设一批战略级产业创新平台，我局结合近期创新平台推进情况，学习借鉴先进地区经验做法，在《宝安区关于促进制造业和现代服务业高质量发展的若干措施》及接续政策的基础上，形成了《宝安区关于打造战略级产业创新平台的若干措施》，新增四条支持创新平台，主要包括链主企业建设战略级重大产业创新平台，或各类创新主体建设科技成果转化创新平台，世界500强企业建设功能性研发机构，及企业与区内重点创新平台开展产学研合作等。编制说明如下：
一、新增政策条款

（一）支持链主企业建设战略级重大产业创新平台。对20+8产业集群招商图谱“链主型”企业建设的战略级重大产业创新平台，按照创新平台固定资产投资额的一定比例给予资金支持。
（二）支持各类创新主体建设科技成果转化平台。对区内行业龙头企业、国内外高等院校或其下属研究院、科研院所、院士团队、拥有颠覆性或前沿性技术成果的教授团队，建设的具备概念验证、中小试服务、成果产业化、技术合作、公共技术服务、孵化企业等功能且公司化运作的创新平台，按照创新平台固定资产投资额的一定比例给予资金支持（对国内外高等院校或其下属研究院、科研院所建设的，给予一定比例的场地租金折扣支持）。
（三）支持世界500强企业建设功能性研发机构。对最新《财富》世界500强企业设立的履行研发职能的独立法人企业、分支机构功能性机构，经区科技主管部门评定后，分别给予一次性奖励。
（四）支持企业与创新平台开展产学研合作。支持企业与区内重点创新平台开展产业核心技术、关键生产工艺研发、核心生产流程优化等产学研合作，经评定后，给予企业不超过委托合同金额的一定比例、单个及累计项目一定限额的资助。
二、新增政策理由

（一）补齐科技创新政策体系的短板。一是区内现有政策措施基本涵盖了研发投入、创新平台配套支持、创新联合体建设、技术攻关等支持科技创新的各链条环节，聚焦的是支持区内企业为主体的各类创新活动，缺少对重大创新平台的支持，尤其是缺少对市级以上部门重点支持的项目，央企、链主企业，以及高校、科研院所建设的各类重大创新平台的支持，本次新增接续政策中第一、二两项条款，整体上形成“层次更加鲜明、体系更加完善”的科技创新政策体系，为我区重大创新平台落地提供有力的政策支撑。二是新增鼓励企业与区内重点创新平台产学研合作条款，该条款为落地宝安的重大创新平台指明发展路径，通过少量的科产资金撬动大量的产学研合作，通过“结果导向”引导重点创新平台加强产业引领与区域带动作用，进而实现长期可持续的自我造血。

（二）统一标准、便于决策。从当前我区产业发展趋势来看，区内企业为主体的创新平台增长速度较快，今年以来，大量国家部委及其直属机构、高校、科研院所、院士院队、知名教授等创新主体被宝安区的区位优势和产业优势所吸引，提出在区内建设研究院、实验室、创新中心等创新平台的强烈意愿。目前我区支持创新平台的政策主要为市资助金额的配套支持，如出台支持创业创新平台专项政策，可以按照建设主体性质、项目规模等方面来统一支持的范围、方式及标准，提高决策效率，并可以通过统一口径遴选优质创新平台，真正发挥政策导向。

（三）突出投入产出平衡理念。参考高新区创新平台资助政策关于建设主体自身投入不低于50%的要求，也结合近期市里建设创新平台要求建设方自身有一定比例投入的政策导向，提出了按照固定资产投资的50%的支持方式，支持的力度和方式更符合上级要求和实际工作，通过政策固化方式重点推进一批强烈看好宝安、与宝安产业紧密契合、愿意投入且可持续发展的优质平台。  

特此说明。
宝安区科技创新局
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