2024年东莞市暖工稳产促消费规上科学

研究和技术服务业企业营收增量奖励

项目操作指南（征求意见稿）

一、实施依据
东莞市人民政府办公室关于印发《关于春节前后暖工稳产促消费的若干措施》的通知（东府办〔2023〕29号）。

二、支持对象

纳入我市规模以上服务业企业库的科学研究和技术服务业的企业。

三、支持条件

（一）在东莞市注册登记，具有独立法人资格的企业。
（二）不存在下列任何情形：

1.违反金融秩序、税收征管等法律、法规、规章而被行政处罚的，且自处罚决定作出之日起至申领确认之日止未满三周年；
2.企业欠税、欠薪、未按规定缴纳员工社会保险、被列入失信被执行人名单、被列入经营异常名录，或被列入严重违法失信企业名单；

3.东莞市相关部门规定的其它不予奖励情形。
四、支持标准

对规模以上科学研究和技术服务业企业2024年一季度（1-2月）营业收入总额达到1000万元（含）以上且同比增长10%以上，按照营业收入每增加200万元奖励5000元，每家企业最高10万元。

五、工作流程
（一）议定项目名单。市科学技术局函请市税务部门提供我市已纳入统计联网直报系统的规模以上科学研究和技术服务业企业2023年一季度（1-2月）、2024年一季度（1-2月）营业收入数据，经征求相关职能部门意见，形成拟奖励项目名单。
（二）企业确认。市科学技术局将拟奖励项目名单发至各园区、镇（街）经发部门。各园区、镇（街）经发部门根据名单逐一与各企业确认是否同意接受奖励。
1.列入拟奖励项目名单的企业对照项目支持对象和条件，明确符合申领条件后，同意接受奖励的企业，填写《确认函及承诺书》，并提供银行开户证明复印件，一式3份，提交至各园区、镇（街）经发部门。

2.不同意接受奖励的企业，请各园区、镇（街）经发部门在上报汇总表中登记说明。

（三）社会公示。市科学技术局根据支持标准和企业申领确认情况，结合实际预算规模，拟定奖励计划，在市科学技术局官网进行为期5个自然日的公示。公示无异议或异议不成立的，由市科学技术局列入资金使用计划。
（四）上报市政府审定。具体按市财政资金事项层级审批程序办理。
（五）下达拨付。市政府批准同意后，市科学技术局将资金拨付至企业。

六、监督管理
受奖励单位要切实加强对专项资金的使用管理，严格执行财务规章制度和会计核算办法，自觉接受科技、财政、审计、监察等部门的监督检查，及时按要求完成统计年报和定期统计报表报送工作。
七、联系方式

受理科室：市科学技术局成果转化和区域创新科

地址：东莞市莞城区汇峰路1号汇峰中心H座七楼
联系方式：袁先生，22830058
附件：申领确认函及责任承诺书

附件
申领确认函及责任承诺书
我司确认申领2024年东莞市暖工稳产促消费规上科学研究和技术服务业企业营收增量奖励项目，并确认核定营收增量无误，现向市科学技术局及有关部门作出如下承诺：

一、我司已知晓操作指南相关内容，后续如被查出相关营收增量重复申报同类型营收增量项目补助而未主动说明的，根据市财政资金不重复奖励原则，自愿放弃本奖励项目。

二、主动配合市科学技术局及有关部门开展项目跟踪、检查、评价工作；严格执行财务规章制度和会计核算办法，自觉接受财政、审计、监察部门的监督检查，及时按要求完成统计年报和定期统计报表报送工作。

我司若不遵守以上承诺，情节严重的，将无条件退回所获奖励的专项资金并按有关规定接受相应处理。
企业联系人：
联系电话：
 公司名称（盖章）          

 法定代表人（签字）：      
日期：    年   月   日    



