《深圳市光明区促进科技创新发展扶持计划

操作规程（征求意见稿）》起草说明

为推动光明科学城加快打造世界一流科学城，着力引进境内外各类高端创新平台和创新载体，助力突破新技术，培育科技企业，优化科技生态，同时规范光明区促进科技创新发展扶持计划的组织实施，提高资金使用效益和管理水平，根据《光明区经济发展专项资金管理办法》（深光府规〔2023〕15号），结合光明区实际，深圳市光明区科技创新局起草了《深圳市光明区促进科技创新发展扶持计划操作规程（征求意见稿）》（以下简称《操作规程》），现将有关情况说明如下：

一、起草背景
科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。作为大湾区综合性国家科学中心先行启动区，光明区在加快建设具有全球重要影响力的产业科技创新中心上不断发力，截止2023年底，规划布局的24个重大科技创新载体建设取得系列重大突破，在建和运营数达到20个。全社会研发投入首次突破100亿元，占GDP比重达到7.1%。94名学者入选全球前2%顶尖科学家榜单，院士团队达27个，高层次人才达2541人。参与国家、省、市重点科研项目超过200个，获市级及以上科学技术奖10项。新增PCT国际专利申请251件；有效发明专利拥有量1.4万件，同比增长24%。2024年1月，为持续落实创新驱动发展战略，大力推进基础研究、技术攻关、科技成果产业化和科技创新生态建设，加快打造综合性国家科学中心先行启动区，我区印发《深圳市光明区关于促进科技创新发展的若干措施》（深光府规〔2024〕1号）（以下简称《若干措施》），《若干措施》立足光明实际，提出“原始创新策源引领支持计划”“技术攻关与成果产业化支持计划”“科技企业培育发展支持计划”“科技创新生态优化支持计划”四大章节和附则，共包含二十个条款（含五条附则）。
二、起草过程

《若干措施》出台后，我局即着手开展《操作规程》的制定工作，经历了建立工作机制、认真梳理经验、研究借鉴、政策起草、讨论优化等过程。

一是建立工作机制。由牵头科室统筹，各相关科室及部门共同参与，建立稳定、专业的《操作规程》的写作班底。其中，牵头科室负责统筹《操作规程》的整体框架及共性内容，各相关科室及部门按职能负责各自领域扶持项目的政策设计和工作安排。

二是研究借鉴先进经验。认真学习借鉴广东省、深圳市及各区在落实科研机构引进、创新载体认定配套、科技项目配套、科技攻关项目等方面的先进做法，学习各地城市在项目资金设置、资助费用、组织实施、审核管理等方面的成功案例与经验，全面优化资金项目受理工作。
三是认真总结经验。全面复盘过去软科学研究、孵化载体建设等扶持计划的实施经验，对资助费用范围、申报条件、申报材料、审核流程等关键环节进行深入剖析、总结经验。

四是起草政策内容。在此基础上，起草撰写《操作规程》主要内容，明确资助对象、资助类型、资助标准、申报条件、项目管理、监督检查、绩效评价等关键内容，于3月形成《操作规程（初稿）》。

五是多次优化完善。在初稿的基础上，局内历经多轮讨论，尽可能统一政策共性内容，优化专项条件设置，不断完善政策内容，形成《操作规程（征求意见稿）》。

三、起草原则

一是依法依规。《操作规程》的制定严格按照《若干措施》的政策框架，遵守《光明区经济发展专项资金管理办法》，
确保符合国家、省市有关法律规章要求。

二是稳定衔接。《操作规程》的制定充分衔接原国高认定、创新载体认定、科学技术获奖等扶持计划的内容，在尽量保持政策稳定性的基础上，对具体条款进行优化完善。
三是清晰明确。《操作规程》在支持对象、支持方式、支持标准、申报条件、审核及申报程序等制定上力求清晰明确，着力构建从资助项目受理到下达资助计划全过程环环相扣、无缝链接的闭环式管理体系，确保申请单位能够明晰审核流程、正确理解条款。
四、主要内容

本《操作规程》共六章十九条。
第一章 总则，共四条。主要对《操作规程》所涉政策依据、资金来源、适用范围、实施原则、资助方式等事项作出释义和界定。
第二章 支持对象、标准、方式和项目申报条件，共三条。重点是对四十三个资助项目的支持对象、标准及方式和项目申报条件作出明确具体规定。

第三章 项目受理和审批程序，共两条。重点是对核准类、评审类和一事一议类项目的申报及审核程序做出规定。
第四章 项目管理和绩效评价，共三条。主要是对项目的过程监管、绩效评价、资金追回等事项，作出明确具体规定。
第五章 监督检查，共三条。主要对申报主体责任、职能部门责任、第三方机构责任做出明确规定。

第六章 附则，共四条。主要对《操作规程》的实施效力、解释权、资助额度限制等作出明确具体规定。


