《光明区关于打造高品质产业空间  促进优质

项目落地扶持操作规程（征求意见稿）》      起草说明

为进一步拓宽产业空间供应渠道，保障优质实体经济企业发展空间需求，根据《光明区经济发展专项资金管理办法》（深光府规〔2023〕15号）《光明区关于打造高品质产业空间  促进优质项目落地若干措施》（深光府规〔2024〕3号，以下简称《若干措施》），结合光明区实际，深圳市光明区工业和信息化局起草了《光明区关于打造高品质产业空间  促进优质项目落地扶持操作规程（征求意见稿）》（以下简称《操作规程》），现将有关情况说明如下：

一、起草背景
目前，我区新建改造的产业空间存在层高、荷载等标准亟待提高、存量产业空间存在园区形象和品质不高、产业集聚度较低等问题。为进一步拓宽产业空间供应渠道，保障优质实体经济企业发展空间需求，降低实体经济成本，吸引和留住更多优质企业扎根光明区并做大做强，推动光明区产业高质量发展，助力打造世界一流科学城和深圳北部中心，我区印发实施了《若干措施》，《若干措施》立足光明区实际，提出“支持建设高标准产业空间”“支持提升产业空间品质形象”“支持提升产业空间运营管理水平”“稳定产业空间使用成本”“促进产业空间提质增效”五大章节和附则，共包含二十五个条款（含七条附则）。
二、起草过程

《若干措施》出台后，我局加快开展《操作规程》的制定工作，经历了建立工作机制、学习借鉴经验、梳理总结经验、规程起草制定、深入优化完善等过程。
一是建立工作机制。由牵头科室统筹，各相关科室及部门共同参与，建立稳定、专业的《操作规程》写作班底。其中，牵头科室负责统筹《操作规程》整体框架及共性内容，各相关科室及部门按职能负责各自工作领域扶持项目的具体内容。

二是学习借鉴经验。认真借鉴省、市及其他区在高品质产业空间打造、促进项目落地等方面先进经验做法，并深入研究各地市在项目资金设置、资助费用、组织实施、审核管理等方面的成功案例与经验，全面优化资金项目受理工作。

三是认真总结经验。全面复盘过去局内相关政策受理经验，对资助费用范围、申报条件、申报材料、审核流程等关键环节进行深入剖析、总结经验。

四是研究起草规程。在此基础上，起草编制《操作规程》主要内容，明确支持对象、支持方式、支持标准、申报条件、项目审核、项目管理、绩效评价、监督检查等具体内容，形成《操作规程（初稿）》。

五是深入优化完善。在初稿的基础上，局内历经多轮讨论，优化条件设置，不断完善具体内容，形成《操作规程（征求意见稿）》。
三、起草原则

一是依法依规。《操作规程》的制定严格按照《若干措施》的政策框架，遵守《光明区经济发展专项资金管理办法》相关规定，确保符合国家、省、市有关法律法规相关要求。

二是清晰明确。《操作规程》在支持对象、支持方式、支持标准、申报条件、审核及申报程序等制定上力求清晰明确，着力构建从资助项目受理到下达资助计划全过程环环相扣、无缝链接的闭环式管理体系，确保申请单位可明晰审核流程、正确理解条款具体内容。
四、主要内容

本《操作规程》共七章二十七条。
第一章 总则，共四条。主要对《操作规程》所涉及的政策依据、资金来源、适用范围、实施原则、资助方式等具体事项作出释义和界定。
第二章 支持对象、方式和标准，共五条。主要对资助项目的支持对象、标准及方式和项目申报条件作出明确具体规定。

第三章 项目申报和条件，共五条。主要对申报条件具体内容做出明确规定。
第四章 项目审核，共两条。主要对项目申报及审核程序做出明确具体规定。
第五章 项目管理和绩效评价，共四条。主要对项目过程监管、绩效评价、资金追回等事项作出明确具体规定。

第六章 监督检查，共三条。主要对申报主体责任、相关主管部门责任、第三方机构责任做出明确具体规定。
第七章 附则，共四条。主要对《操作规程》的实施效力、解释权、资助额度等作出明确具体规定。


