附件2

《光明区创新型产业用房管理办法》起草说明
为进一步加大对创新型产业的扶持力度，充分发挥创新型产业用房资源对产业发展的支撑作用，优化光明区创新型产业用房的配置和管理，根据《深圳市创新型产业用房管理办法（修订版）》，结合光明区实际，我局对《光明区创新型产业用房管理暂行办法》（以下简称《暂行办法》）进行修订，形成了《光明区创新型产业用房管理办法》（以下简称《管理办法》）。现将起草情况说明如下：
一、起草背景
创新型产业用房指为满足创新型企业和机构的空间需求，由政府主导出租或出售的政策性产业用房，是支持科研经济发展的重要手段、降低创新主体经营成本的有效办法。自2020年11月《暂行办法》出台以来，光明区充分利用创新型产业用房，有效招引一批科研机构、大院大所项目落地，为光明科学城建设发展提质加速发挥了关键作用；但实操过程也发现分配使用机制、单位准入条件、入驻审批流程等方面存在进一步提升空间。2021年2月，深圳市政府印发《深圳市创新型产业用房管理办法（修订版）》，对筹建方式、建设标准、入驻单位性质、转让路径、监管要求等方面予以细化完善。在此背景下，我局起草编制《管理办法》，一是为衔接落实上级有关政策文件精神，调整创新型产业用房筹建移交、租赁管理、出售管理、监督检查等相关条款，推动光明区创新型产业用房有关工作规范开展；二是为紧密结合光明区战略性新兴产业集群和未来产业发展趋势，优化用房需求与空间供给的匹配机制，以进一步提升创新型产业用房使用效能，有力支撑光明区打造科研经济新高地。

二、编制思路
（一）落实上级政策要求。一是明确必须纳入创新型产业用房管理的若干情形，规范光明区创新型产业用房筹建移交工作；二是明确各类项目配建创新型产业用房应与所在项目其他产业空间共建共享，保障创新型产业用房有效回收利用；三是调整创新型产业用房出售管理有关内容，使之符合市级管理办法相关要求，同时增强政策条款的实效性与实操性。
（二）优化租赁管理机制。一是明确由日常运营管理机构根据创新型产业用房筹集情况，结合区产业主管部门意见，拟定创新型产业用房租赁方案，更具针对性指导开展创新型产业用房招商引资、审批配置、签约入驻等工作；二是规定创新型产业用房房源信息、租售公告等需统一通过深圳市产业用地用房供需服务平台（以下简称“服务平台”）进行发布，充分发挥服务平台高效对接供需端的作用，为企业和机构拓展产业空间提供优质服务。

（三）加大项目招引力度。一是放宽单位准入条件，原则上属于市区重点支持的战略性新兴产业集群和未来产业且拥有较强科技创新实力、先进自主技术成果的企业和科研机构，或为上述单位提供服务的企业、机构、行业协会等，均符合创新型产业用房入驻申请条件；二是增设免租期相关条款，进一步帮扶企业和机构缓解因场地变更或装修带来的租金压力；三是优化受理审批流程，落实市级管理办法关于申请单位准入资质审查办理时限等相关要求，提升服务效率。
三、主要内容

《管理办法》分为五个章节，共三十八条。第一章总则共五条，包括创新型产业用房定义及建设管理原则、光明区创新型产业用房建设和管理工作领导小组组织架构及工作职责、日常运营管理机构工作职责等内容。第二章筹建移交共七条，包括筹建方式、纳管情形、资金来源、移交形式、建设监管要求、会计账务处理等内容。第三章运营管理共十九条，第一节租赁管理对配置原则、租赁工作方案制定、申请租赁条件、租赁面积标准、租金价格、租赁期限、租赁程序、免租期、续租、扩租与换租等方面作出规定；第二节出售管理对出售价格、出售程序、监管要求、转让条件等方面作出规定；第三节收支管理对收益归属、经费保障、空置费用支出等方面作出规定。第四章监督检查共三条，包括监督检查责任、违规违约行为及其处置措施等内容。第五章附则共四条，包括创新型产业用房回购价格计算标准、政策享受原则与“一事一议”情形、解释权和有效期。


