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一、政策依据
（一）《光明区经济发展专项资金管理办法》（深光府规〔2023〕15号）
（二）《深圳市光明区关于支持新材料产业集群高质量发展的若干措施》（深光府规〔2023〕5号）
（三）《深圳市光明区支持新材料产业集群高质量发展扶持计划操作规程》（深光工信规〔2023〕3号）
二、支持对象、标准及方式
（一）支持对象
牵头建设有机发光材料、显示用光刻胶、显示用聚酰亚胺等新型显示材料测试验证线的新型显示下游龙头企业。
（二）支持方式及标准
此项目采用事后资助的方式。根据对外提供服务的机时和产能，每年对该测试验证线按上年度运营费用的30%予以补贴。试验线在上一年对外提供服务的投片量分别达到试验线总投片量的10%、30%、50%时，补贴金额上限分别为1000万、3000万、5000万。资助金额受年度财政预算安排总量控制。
3、 申报条件
申报单位需满足以下所有条件：
（一）申报单位依法依规办理登记注册手续和税务登记手续，在光明区从事生产经营活动。
（二）有规范健全的财务管理制度，依法履行统计数据申报义务。申报单位提交的工业总产值、营业收入等经营指标数据，与报送统计部门的数据一致。
（三）诚实守信遵纪守法，不存在违反失信惩戒措施基础清单相关规定的情形。
（四）项目为新型显示材料测试验证线，已实际对外开展测试验证服务，并有相应服务合同。
（五）所开展的业务按照有关规定需经有关部门核准、备案或需取得相关资质的，应按要求取得。
四、申请材料
（一）《光明区新材料产业新型显示材料测试验证线建设项目申报表》。
（二）营业执照、法人授权委托书、法定代表人身份证复印件和项目经办人身份证复印件（加盖申报主体公章）。
（三）信用信息资料（深圳信用网打印最新完整版信用报告）。
（四）近两年财务报告或企业法人签字的单位财务决算报表复印件。
（五）近两年纳税证明（在税务申报系统下载）。
（六）有资质的审计机构提供的测试验证线实际投资额专项审计报告，审计报告需提供事务所的营业执照和执业证书，报告需有二维码。
（七）测试验证线上一年度运营费用明细及证明材料复印件（付款凭证、发票等）。
（八）测试验证线服务合同。
（九）其他资料，如必要的情况说明等。
电子材料：第1项材料登录深圳市光明区企业服务门户（https://qyfwmh.szgm.gov.cn/#/home）在线填报，第2至9项材料上传PDF文件至光明区企业服务门户。
纸质材料：电子材料审核通过后，请登录光明区企业服务门户，导出带水印编号的所有材料，加盖申报单位印章，多页的还需加盖骑缝印章，壹式壹份，A4纸正反面打印，装订成册（胶装）。
五、申报受理方式
（一）受理机关：深圳市光明区工业和信息化局
（二）受理时间：
1.网络填报受理时间：2024年8月12日至8月16日17时（注：原则上超过网络申报受理的截止时间，不再受理新提交申请。网络申报受理截止前已在线提交申请，但后经形式审核被退回修改的，可于书面材料受理截止前再次提交修改后的材料进行形式审核，审核通过后方可按时向光明区工业和信息化局提交纸质申请材料。）
[bookmark: _GoBack]2.纸质材料受理时间：2024年8月13日至8月19日18时（工作日）（注：网上初审通过后请及时提交纸质材料，成功提交纸质材料的项目才算完成申请。）
（三）网络申报平台：深圳市光明区企业服务门户（网址：https://qyfwmh.szgm.gov.cn/#/home）
（四）纸质材料受理地点：深圳市光明区光明街道牛山路公共服务平台3楼326B室。
业务咨询：0755-21389087。
技术支持电话：15889697176，QQ：2577372164。
六、办理流程
光明区工业和信息化局发布指南--申报单位网上申报--线上初审--申报单位提交纸质版申请材料--现场核查--征求相关部门意见--审定资助计划--社会公示--下达项目资金计划--申报单位办理资金拨付手续--光明区工业和信息化局拨款资金。
七、注意事项
（一）申报单位对申报材料的合法性、真实性、准确性和完整性负责。对利用不正当手段骗取或协助骗取专项财政资金情形的，光明区工业和信息化局核实后将按照区政府专项资金有关规定予以处理，并按照有关法律法规的规定追究相应责任。
（二）同一主体的同一事项按照“就高不重复”原则予以资助。已经资助过的项目不得重复申报；同一单位内容相同或部分相同的项目不得向区有关部门多头申报。经核实属多头申报的项目，将取消申报资格并追究申报单位责任。本指南实施期间如遇政策调整的，可进行相应调整。
（三）项目申报单位需提交审计报告的，应当提供已通过注册会计师行业统一监管平台报备的审计报告，项目申报单位提供未备案或虚假备案的审计报告，我局不予采用。相关审计报告经核查认定属于虚假材料的，项目单位五年内不得申报区经济发展资金项目，区工业与信息化局将其列入诚信异常名录，并按照区政府失信联合惩戒有关规定予以处理。
（四）申报单位应保留所上传资料的原件，对于任何存疑的申请材料，区工业和信息化局将随时查阅原件。
（五）光明区工业和信息化局从未委托任何机构和个人代理本项目的资金申报事宜，申报单位在正式申报项目前，请先仔细阅读通知和申报指南，按要求进行申报。我局将严格按照有关标准和程序受理申请，不收取任何费用。如有任何机构和个人假借我局工作人员名义向企业收取费用的，请知情者即向我局举报。
（六）申报单位应当自主申报，不得委托中介，一经发现，拒绝受理。
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