


附件1

深圳市关于进一步推动现代时尚产业高质量

发展的若干措施

（征求意见稿）
为进一步推动我市现代时尚产业高质量发展，以新质生产力促进黄金珠宝、服装、钟表、眼镜、家具、皮革、内衣、化妆品、工艺美术品等现代时尚产业整体向高端化、智能化、绿色化、融合化、国际化方向升级，推动现代时尚产业升级升链升活力，结合我市实际，制定本措施。

一、推动高端化升级
（一）支持企业做大做强。支持企业通过兼并、收购、参股、控股等方式发展成为具有国际竞争力的大型时尚集团，对当年在深营业收入首次超过100亿元、50亿元的集团（其中，黄金珠宝企业当年在深营业收入应首次超过1000亿元、500亿元），分别一次性给予最高200万元、100万元奖励。以科技创新为驱动，大力发展时尚化个性化定制化智能化“快时尚”，打造国内外知名互联网新兴时尚品牌、原创设计品牌等，对符合条件的高成长型新锐品牌企业，一次性给予最高50万元奖励。（责任单位：市工业和信息化局、市商务局，各区（新区、深汕特别合作区管委会，下同）政府按职责分工负责）
（二）打造深圳消费名品方阵。聚焦我市消费品产业特色优势，深入挖掘自主创新、品质高端、信誉良好的消费品牌，重点培育质量过硬、美誉度高、产品竞争力强、影响力大的时代优品和注重创意设计、引领时代消费潮流的潮流新锐。对符合条件的时代优品和潮流新锐企业开展品牌宣传、新品发布、种草等活动，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为300万元。（责任单位：市工业和信息化局、市商务局，各区政府按职责分工负责）
（三）加强核心技术攻关。支持企业加强关键技术与核心零部件攻关，对在新材料、新工艺、精密制造、钟表机芯、眼镜镜片、精密镶嵌、智能钟表和眼镜传感器、生物印染、新型功能面料等关键技术实现突破的项目，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为300万元。（责任单位：市工业和信息化局、市科技创新局，各区政府按职责分工负责）
（四）培育设计师团队。强化设计引领，加强设计师团队培育和引进，举办设计师沙龙、论坛、培训等行业活动。支持企事业单位打造原创设计师团队，对符合条件的设计师团队，单个项目给予一次性最高20万元奖励。（责任单位：市工业和信息化局、市人力资源社会保障局，各区政府按职责分工负责）
二、推动智能化升级
（五）支持数字化转型。支持服装、家具、黄金珠宝、钟表、皮革、内衣、眼镜、工艺美术、化妆品等传统优势产业企业运用智能制造装备和数字技术，实施研发设计、生产制造、供应链管理、营销和销售、售后服务、人才培养等关键环节的数字化转型，对符合条件的、总投资额达到100万元及以上的传统优势产业企业数字化转型项目，按照不超过项目审定数字化转型费用的20%给予资助，单个项目资助上限为500万元。（责任单位：市工业和信息化局、各区政府按职责分工负责）
（六）加大人工智能赋能公共服务平台。鼓励探索应用垂类大模型、智能语音交互技术等人工智能技术，对现有生产、服务和管理方式进行升级，强化智慧供应链管理，实现企业网上接单能力与协同制造能力无缝对接。对社会组织和企业等建立的人工智能垂类大模型、研发设计中心、信息数据共享平台、创新创业孵化载体等各类公共服务平台，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为300万元。（责任单位：市工业和信息化局、市商务局，各区政府按职责分工负责）
三、推动融合化发展
（七）促进跨界融合交流合作。加强时尚消费品行业与“20+8”产业集群其他行业跨界融合交流，举办跨界融合对接交流会，撮合时尚企业与知名IP、新技术、知名品牌等领域跨界合作，培育打造时尚跨界新产品，并在行业重大活动期间发布（首发）、展示展览、销售推广。（责任单位：市工业和信息化局、市发展改革委、市商务局、市文化广电旅游体育局，各区政府按职责分工负责）
（八）培育跨界融合时尚新品。支持时尚企业研发与运动健康、科技创新、锂电储能、文化艺术、数字创意、绿色低碳等领域跨界融合的新产品，对示范意义强、带动效应大的跨界融合项目，单个项目给予一次性最高10万元奖励。（责任单位：市工业和信息化局、市发展改革委、市商务局、市文化广电旅游体育局，各区政府按职责分工负责）
四、推动绿色化转型

（九）推广绿色低碳发展理念。鼓励企业将“绿色低碳”“零排放”“可持续化”理念融入产品设计，推动有条件的企业率先开展产品碳足迹评估和认证，发布产品碳足迹声明。支持企业举办以绿色低碳、节能环保为主题的重大行业活动。（责任单位：市工业和信息化局、各区政府按职责分工负责）
（十）推动产业绿色化升级。鼓励发展绿色制造，创建一批国家工业产品绿色设计示范企业、绿色工厂、绿色供应链管理企业、绿色工业园区的企业。支持开展新型功能面料和新兴染色技术的研发和应用，提高生物基材料、可再生纤维、生物降解材料等在时尚产业领域的应用。（责任单位：市工业和信息化局、市生态环境局，各区政府按职责分工负责）
五、推动国际化拓展
（十一）支持时尚企业出海。支持企业通过跨境电商拓展国际市场，联合跨境电商平台举办产品出海系列活动。鼓励跨境电商平台为时尚企业提供快速入驻审批、流量扶持等支持政策，推动企业通过数字化转型融入全球产业链供应链。（责任单位：市商务局、市贸促会、各区政府按职责分工负责）
（十二）加强国际交流合作。支持企事业单位、社会组织通过举办重大活动，提升深圳时尚产业国际影响力。对企事业单位、社会组织等举办旨在扩大深圳时尚知名度、促进国际时尚理念与技术交流合作、促进跨界融合、吸引国际时尚资源向深圳汇集的大赛、展览、论坛等重大活动，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为100万元。（责任单位：市工业和信息化局、市商务局，市贸促会，各区政府按职责分工负责）
六、保障措施

（十三）加强组织协调。强化市区联动和部门协同，加强对现代时尚产业的统筹谋划，协调解决发展过程中的重大问题。鼓励各职能部门、各区研究出台配套政策，加大对现代时尚产业的扶持力度。（责任单位：市工业和信息化局、市商务局）
（十四）健全统计监测机制。建立健全现代时尚产业统计分类，完善统计调查方法和指标体系。建立重点企业和重点项目数据库，加大对重点企业发展状况的监测和跟踪服务力度。（责任单位：市工业和信息化局、市统计局，各区政府）

（十五）发挥社会组织作用。加强行业协会支持和指导，充分发挥现代时尚行业协会社会组织作用，开展现代时尚行业研究、监测分析，参与行业标准及相关技术文件制定，组织开展行业重大活动，建立产业创新发展公共服务平台，不断提升行业协会的专业水平和国际化服务能力。（责任单位：市工业和信息化局、市商务局）

七、附则

本措施自2025年X月X日起实施，有效期5年，具体解释工作由深圳市工业和信息化局承担。
附件2

深圳市关于进一步推动现代时尚产业高质量

发展的若干措施（征求意见稿）起草说明
为贯彻落实《关于加快发展新质生产力进一步推进战略性新兴产业集群和未来产业高质量发展的实施方案》（深办发〔2024〕1号）、《深圳市培育发展现代时尚产业集群行动计划（2024-2025年）》（深工信〔2024〕79号）等文件精神，我局起草了《深圳市关于进一步推动现代时尚产业高质量发展的若干措施（征求意见稿）》（以下简称《若干措施》）。现就有关情况说明如下：

一、起草背景

为落实市委市政府的决策部署，2024年3月，市工业和信息化局联合市发展改革委、市商务局印发了《深圳市培育发展现代时尚产业集群行动计划（2024-2025年）》（深工信〔2024〕79号），努力将深圳建成具有国际竞争力和市场影响力的现代时尚产业集群。鉴于《深圳市时尚产业高质量发展扶持计划操作规程（深府办〔2020〕4号）》于2025年10月即将到期，我局研究起草了《深圳市关于进一步推动现代时尚产业高质量发展的若干措施（征求意见稿）》（以下简称《若干措施》），进一步通过政策举措进一步推动我市现代时尚产业高质量发展。
二、起草过程

《若干措施》作为我市在现代时尚产业领域系统性政策文件，对推动我市现代时尚产业发展意义重大。为保证政策措施符合产业及企业发展实际，增强企业政策获得感，真正有效地推动产业进一步转型升级，结合市审计局对时尚产业高质量发展扶持计划的意见建议，我局认真梳理时尚产业高质量发展扶持计划实施过程中的经验做法和存在不足，全面听取相关部门、现代时尚领域企业和行业协会等意见建议，修改完善了《若干措施》条款内容。

三、政策内容
《若干措施》以新质生产力促进黄金珠宝、服装、钟表、眼镜、家具、皮革、内衣、化妆品、工艺美术品等现代时尚产业整体向高端化、智能化、绿色化、融合化、国际化方向升级，推动现代时尚产业升级升链升活力。《若干措施》共十五条，主要包括七个方面：
（一）推动高端化升级。一是支持企业做大做强。对当年在深营业收入首次超过100亿元、50亿元的集团（其中，黄金珠宝企业当年在深营业收入应首次超过1000亿元、500亿元），分别一次性给予最高200万元、100万元奖励。以科技创新为驱动，对符合条件的高成长型新锐品牌企业，一次性给予最高50万元奖励。二是打造深圳消费名品方阵。对符合条件的时代优品和潮流新锐企业开展品牌宣传、新品发布、种草等活动，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为300万元。三是加强核心技术攻关。支持企业加强关键技术与核心零部件攻关，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为300万元。四是培育设计师团队。支持企事业单位打造原创设计师团队，对符合条件的设计师团队，单个项目给予一次性最高20万元奖励。

（二）推动智能化升级。一是支持数字化转型。支持服装等传统优势产业企业运用智能制造装备和数字技术，实施研发设计等关键环节的数字化转型，对符合条件的、总投资额达到100万元及以上的传统优势产业企业数字化转型项目，按照不超过项目审定数字化转型费用的20%给予资助，单个项目资助上限为500万元。二是加大人工智能赋能公共服务平台。对社会组织和企业等建立的人工智能垂类大模型、研发设计中心、信息数据共享平台、创新创业孵化载体等各类公共服务平台，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为300万元。

（三）推动融合化发展。一是促进跨界融合交流合作。加强时尚消费品行业与“20+8”产业集群其他行业跨界融合交流，举办跨界融合对接交流会，撮合时尚企业与知名IP、新技术、知名品牌等领域跨界合作，培育打造时尚跨界新产品。二是培育跨界融合时尚新品。对示范意义强、带动效应大的跨界融合项目，单个项目给予一次性最高10万元奖励。

（四）推动绿色化转型。一是推广绿色低碳发展理念。鼓励企业将“绿色低碳”“零排放”“可持续化”理念融入产品设计，推动有条件的企业率先开展产品碳足迹评估和认证，发布产品碳足迹声明。二是推动产业绿色化升级。鼓励发展绿色制造，创建一批国家工业产品绿色设计示范企业、绿色工厂、绿色供应链管理企业、绿色工业园区的企业。支持开展新型功能面料和新兴染色技术的研发和应用，提高生物基材料、可再生纤维、生物降解材料等在时尚产业领域的应用。

（五）推动国际化拓展。一是支持时尚企业出海。支持企业通过跨境电商拓展国际市场，联合跨境电商平台举办产品出海系列活动。二是加强国际交流合作。对企事业单位、社会组织等举办旨在扩大深圳时尚知名度、促进国际时尚理念与技术交流合作、促进跨界融合、吸引国际时尚资源向深圳汇集的大赛、展览、论坛等重大活动，按照不超过项目审定费用的20%给予资助，单个项目资助上限为100万元。

（六）保障措施。从加强组织协调、健全统计监测机制、发挥社会组织作用三个方面进行强化保障。

（七）附则。对《若干措施》实施有效期限进行规范与界定。
